
 Referat af skolebestyrelsesmøde– Lumby Skole  
                   Den 20. september 2022- kl. 17.00 -19.30 

Tilstede: Jeppe, Ann, Flemming, Kristina, Christina KT, Christiane, Preben, Michael, Michala 

Afbud: Stina og Mette 

Referent: Michala 

 

 

Punkt Emne Beskrivelse 

1.  Godkendelse af 

dagsorden/referat 

Eventuelle bemærkninger samt punkter til eventuelt 

2.  Elevrådet Almen: der er blevet valgt elevråd i forlængelse af demokratitema, første møde forventes afholdt i uge 38. Elevrådet interviewes ifm. 

projekt ”Mangfoldige læringsmiljøer”. 

Nyt i år er, at der også oprettes et elevråd for indskolingsklasserne, nogle møder vil blive afholdt fælles andre opdelt i indskoling og 

mellemtrin.  

Center: Der er elevråd for Centerklasserne på Lumby (2.-8.kl), de har første møde d.27/9.  

 

3.  Ordensregler Vi ønsker at arbejde med skolens ordensregler ud tre perspektiver, elev, forældre / bestyrelse og medarbejder og ledelse. Skolens 

grundfortælling skal afspejles i de samværsregler, som skolen skal arbejde efter. Samværsreglerne skal være så konkrete, at 

eleverne kan se, hvad det betyder for dem i dagligdagen. Det skal være tydeligt, hvad skolen forventer af forældrene og hvad 

forældrene kan forvente af skolen.  

Christina laver udkast til hvordan værdigrundlag, samværsregler og ordensregler kan samles, så det fremstår som en meningsfuld 

helhed. Fremlægges på næste møde.  

 

4.  Suppleringsvalg Vi mangler at besætte en plads i skolebestyrelsen samt to suppleanter.  

Vi beslutter at dette placeres ved bestyrelsesmødet d.13/12.  

Opfordring til at det lægges ind som en kalendernotifikation i Aula.  



5. Arbejdsdag for 

forældre 

Tidligere bestyrelse har arbejdet på en invitation til en praktisk dag for forældre, hvor man kan give skolen en ”overhaling”. Forslag om 

at placere arbejdsdagen en lørdag i foråret. Der er afsat tid til at medarbejderne i almen kan deltage.  

Opfordring til at elevrådet inviteres til at komme med ønsker til hvad der skal laves.  

 

6. Mobilpolitik Der lægges op til en drøftelse af, hvordan vi forvalter dette på skolen, hvilke ordensregler vil vi sætte op, og hvordan vil vi arbejde 

med den digitale dannelse.  

Ledelsen laver et oplæg til lokalt regelsæt omkring mobil telefoni i skoletiden og SFO 

Læs inspiration og argumenter for og imod mobilfri skole på https://digitaldannelse.org/vidensbase/mobilfri-skole/ 

 

7. Skema Almen: flere fag og fagdage er parallellagt, så der er mulighed for at samarbejde på tværs af klasserne og skabe mangfoldige 

børnefællesskaber og udvide muligheden for kammeratskabsrelationer. Der vil komme nye skemaer fra uge 43 som er tilpasset de 

sidste nye ansættelser. 

Aktuelt dækkes musik ved underviser fra Odense Musikskole. 

 

8. Nyt fra… 

- Forvaltning  

- Ledelse 

- Bestyrelsen  

- Nyt fra 

- 4. klasse 

Undervisningsplatformen Min uddannelse udfases og lukker helt pr. 1/3 2023. Det er ikke muligt at forlænge skoleåret ud pga.  

reglerne for udbud. I stedet vil der komme en ny platform, der skal fungere som den nye meddelelsesbog. Det vil først og fremmest 

påvirke medarbejdernes mulighed for at opbevarer og vidensdele omkring undervisningsforløb. 

Der arbejdes på kommunalt plan med at finde den bedste løsning 

 

Som led i den seneste spareplan, har byrådet besluttet, at fleksibel skolestart vil blive nedlagt og erstattet af forårs SFO fra foråret 

2023  

 

Centerafdelingen har arbejdet på at få bygget en bålhytte i Æblehaven det sidste års tid. Projektet skal køres gennem BKF, som står 

for udbud og byggegodkendelse m.m. I foråret blev der lavet aftale ang. etablering – pris alt inklusiv ca. 178.000. I august har BKF 

hævet dette beløb til 342.000, da man forbeholder sig ret til at indkræve 7% om året dvs. 8.000kr. til vedligehold af bålhytten de 

næste 20 år. Det er bekymrende at skolens driftsbudget på denne måde bliver udhulet, og det vil gøre det yderst svært at arbejde 

med udviklingen af skolens legeplads.  

To forældre fra Centerafdelingen har tilbudt at arbejde med fondsansøgninger ift. indkøb eller udflugter for centereleverne. Der er sat 

gang i indsamling af ideer blandt elever og medarbejdere. Vi afventer dog afklaring ift. ny procedure hos BKF, før vi kan vurdere om 

det er muligt at lave nyetableringer, uden at det medfører en større årlig merudgift.  

https://digitaldannelse.org/vidensbase/mobilfri-skole/


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Michael undersøger mulighederne for at bestyrelsen / skolen kan lave en aftale med BKF om, at man selv står for vedligeholdelsen, 

da vi vurderer at vi kan løse denne opgave langt billigere. 

 

10. Personale Centerafdelingen: Michael Porsmose Christensen er ansat som barselsvikar for lærer i M4, er tiltrådt d. 1/9 

 

11. Punkter til næste 

møde 

Forældredag 

Mobil politik 

Ordensregler 

 

12. Eventuelt  Næste møde afholdes on line 

 


